
Cameroun, le 02 Mars 2023

4ème EDITION DU FESTIVAL FEMME NUMERIQUE: DISCOURS DE
LA REPRÉSENTANTE DE XOESE A LA CEREMONIE
D’OUVERTURE OFFICIELLE ET CONFÉRENCE INAUGURALE

Madame le Ministre des Postes et Télécommunications,

Monsieur le représentant du Ministère de la Promotion de la Femme et de la
Famille,

Monsieur le représentant du Ministère du Commerce,

Madame la représentante Résidente de ONU Femmes Cameroun,

Madame la Directrice résidente de la GIZ Cameroun,

Mesdames et messieurs les représentants du Bureau Sous-Régional pour
l’Afrique centrale de la Commission économique des Nations Unies pour
l’Afrique,

Monsieur le Président JFN GROUP,

Excellences, Mesdames et Messieurs les Représentants des Organisations
Africaines et Internationales ;
Distingués invités ;
Mesdames, Messieurs ; l’honneur me choie en ce jour de représenter la
présidente et Directrice exécutive de XOESE, Le Fonds pour les Femmes
Francophones,Madame MASSAN D’ALMEIDA qui aurait voulu être présente
aujourd’hui, mais étant prise par d’autres activités, m’a demandé de la
représenter.

Qu’il me soit permis en son nom, d'adresser mes sincères félicitations à African
Women In Tech Startups (African WITS) pour l’organisation de la quatrième
édittion de festival Femme Numérique et de la pertinence du thème choisi. En
effet, la participation des femmes et d’autres groupes marginalisés dans le
secteur des technologies se traduit par des solutions plus créatives et offre un
plus grand potentiel d’innovations qui répondent aux besoins des femmes et
promeuvent l’égalité des sexes. Leur manque d’inclusion, en revanche, a des
répercussions financières énormes : selon le rapport Gros plan sur l’égalité des

https://unstats.un.org/sdgs/gender-snapshot/2022/GenderSnapshot_2022_FR.pdf


sexes 2022 d’ONU Femmes, l’exclusion des femmes du monde numérique a
réduit de 1 000 milliards de dollars le produit intérieur brut des pays à revenu
faible et intermédiaire au cours de la dernière décennie, une perte qui atteindra
1 500 milliards de dollars d’ici 2025 si rien n’est fait.
Une approche soucieuse de l’égalité des sexes en matière d’innovation, de
technologies et d’éducation numériques peut sensibiliser davantage les femmes
et les filles à leurs droits et à leur engagement civique. Les progrès en matière
de technologies numériques offrent d’immenses possibilités de relever les défis
du développement et de l’aide humanitaire, et d’atteindre les Objectifs de
développement durable de l’Agenda 2030. Malheureusement, les opportunités
de la révolution numérique présentent également le risque d’une perpétuation
des modèles existants sur le plan de l’inégalité des sexes. Les inégalités
croissantes deviennent de plus en plus évidentes dans le cadre des compétences
numériques et de l’accès aux technologies, les femmes étant laissées pour
compte en raison de cette fracture entre les sexes numériques. La nécessité de
technologies inclusives et transformatrices et d’une éducation numérique est
donc cruciale pour un avenir durable. 

La vision de XOESE, le Fonds pour les Femmes Francophones, va justement
dans ce sens là, celle d’un monde où les filles, les  jeunes femmes et les femmes
jouissent pleinement de tous leurs droits humains  fondamentaux dans un cadre
économique, social et environnemental sain et durable, et ont  des opportunités
égales d’accès aux ressources et à la prise de décision au même titre que  les
garçons, les jeunes hommes et les hommes. Pour cela, nous mobilisons des
ressources financières, matérielles et humaines afin de les  réinvestir dans les
initiatives des militantes et organisations de femmes et de jeunes femmes pour
faire avancer les droits des femmes, des jeunes femmes et des filles, leur 
autonomisation économique et l’égalité entre les sexes dans les pays
francophones du  Grand Sud.
Nous espérons qu’à travers cette activité, l’organisation AWITS alertera les
participants présents à ce festival sur cette fracture numérique et des que des
propositions de solutions pertinentes en ressortiront. Sur ces mots, je vous
souhaite au nom de toute l’équipe de XOESE un franc succès. Merçi pour votre
attention.
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